
Bài T7/524: 

Bổ đề: Cho x, y > 0. Khi đó ta có bất đẳng thức: 
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Chứng minh: Áp dụng bất đẳng thức Cauchy – Schwarz ta có: 
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Bổ đề được chứng minh. Đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi 1x y  . 

Quay trở lại bài toán: 

Bất đẳng thức đã cho tương đương với: 
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Áp dụng bổ đề ta có 
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Ta sẽ chứng minh 
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Cộng vế với vế của (1), (2), (3) ta được:  
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1 1 1 1 1 1

3 4
2 1 2 1 2 1 1 1 1a b c ab bc ca

             
. 

Bất đẳng thức đã cho được chứng minh. Đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi a = b = c = 1. 

 

 


